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І. Напрям  виховної роботи: морально-етичне.


ІІ. Мета: розкрити поняття «толерантність», показати певні рівні толерантної людини; розвивати адекватну самооцінку, вміння аналізувати, приймати рішення, обирати правильну позицію; виховувати спостережливість, уважність до інших людей; виховувати здатність бачити і розуміти відмінність іншої людини від себе, вчити встановлювати стосунки на доброзичливій основі; сприяти формуванню ціннісних установок на толерантне спілкування та навичок толерантної поведінки; виховувати чуйність, взаємоповагу, людяність, терпимість і небайдужість.  

 Актуальність теми: сьогодні гостро постає питання про нехтування молоддю загальнолюдськими цінностями, порушення особистих прав людини, нетолерантне ставлення підлітків один до одного. Сьогодні дуже важливо зрозуміти необхідність толерантності в суспільстві. Трагічні приклади історії показують нагальну потребу в злагоді, добросусідстві, поваги до інших людей, їхніх думок.


Допоміжні технічні засоби: ноутбук, проектор, екран,реквізити для інсценізації.
ІІІ. Форма проведення: тренінг.
                                                Хід заходу
I. Вступне слово

Викладач. «Людина може обійтись без багатьох речей, але не без іншої людини», - сказав один уче​ний. Навіть на самоті вона подумки звертається до інших людей. Наприклад, коли приміряєш новий одяг або робиш зачіску, думаєш, що ска​жуть твої друзі, чи не вважатимуть вони тебе відсталим або занадто «крутим». Попри все людські стосунки нерідко спричиняють про​блеми: непорозуміння, суперечки, конфлікти. Щоб запобігти цьому, треба навчитися ладна​ти з різними людьми. Тому тема нашого заходу «Толерантність - культура добрих манер і вчинків!».
II. Бесіда «Що таке толерантність?»

Викладач. Поняття «толерантність» є синонімом слова «терпимість», саме так воно звучить латиною. Толерантність людей є найважливішою умовою миру і злагоди в сім’ї, колективі та суспільстві. Принципи толерантності закріплені у Декларації, проголошеній та підписаній Юнеско 16 листопада 1995р.
У статті 1 Декларації принципів толерантності говориться, що:

1.1. Толерантність означає поважання, сприйняття та розуміння багатого різноманіття культур нашого світу, форм самовираження та самовиявлення людської особистості. Формуванню толерантності сприяють знання, відкритість, спілкування та свобода думки, совісті й переконань. Толерантність – це єдність у різноманітті. Це не тільки моральний обов’язок, а й політична та правова потреба. Толерантність – це те, що уможливлює досягнення миру, сприяє переходу від культури війни до культури миру.


- Як ви розумієте вислів «вміти терпіти, миритися з чужою думкою»? (Слухати і поважати думку інших людей.)

Правильно, бути толерантним - означає визнавати, що у кожної людини є право на власну думку.  
ВИДЕО 1 https://www.youtube.com/watch?v=DKWHP_41uRY

III. Вправи на розвиток толерантності
Викладач. Всі ми несхожі один на одного і, щоб, мирно співіснувати, нам треба миритися з цим розмаїттям. 
ВИДЕО 2 https://www.youtube.com/watch?v=E-EW2DzswH8
Давайте з вами всі виконаємо вправу.

Вправа 1.

Візьмемо однакові аркуші паперу (роздати приготовлені аркуші з зошита). Усі одночасно виконайте наступні дії:
*    Складіть аркуш навпіл.

*    Відірвіть верхній правий кут.

*    Знову складіть навпіл.

*    Відірвіть правий верхній кут.

*    Знову складіть.

*    Знову відірвіть верхній правий кут.

*    Складіть аркуш надвоє.

*    Якщо можна, відірвіть правий кут.

*    Розгорніть аркуш і покажіть іншим.

Чи можемо сказати, що хтось виконав ро​боту неправильно? Чому аркуші відірвані так по-різному? Чи можете ви сказати, що всі, хто відірвав аркуші інакше, ніж ви, є гіршими за вас? Чи буває так, що ми оцінюємо людину тільки з огляду на те, чи робить вона щось не так  само, як ми? 

Дуже важливо сприймати людей такими, якими вони є, навіть коли їх уподобання відмінні від твоїх. Але інколи ми стаємо сліпими і не хочемо прислухатися до чужої думки і вважаємо свою думку правильною.

Усі люди різняться між собою. Одні мають білий колір шкіри, інші – чорний або жовтий. Одні люди високі, інші – невисокі на зріст. Одні стрункі, інші – повні. Люди зверта​ють увагу на відмінності, але це не означає, що хтось є кращим за інших. 

Викладач. Але перш за все потрібно  бути в  гармонії з собою, щоб цінувати інших. Зараз ми з вами пограємо, щоб покращувати настрій собі та іншим.

Вправа 2  «Хто похвалить себе, або Пам'ятка на чорний день»
(роздати кольорові долоньки з паперу).

У кожного з нас трапляються напади «кислого» настрої, коли здається, що у тебе нічого не виходить. У такі моменти ми забуваємо всі власні досягнення, свої унікальні і неповторні здібності. Адже кожному з нас є чим пишатися. Чи не так?


Я пропоную вам скласти пам'ятку «Мої найкращі риси» на долонці.
Вправа 3. «Що таке толерантність?»
За роздатковим матеріалом пояснити вислови видатних людей про толерантність (робота в групах).
   Гідність людини полягає в тому, щоб любити тих, хто її ображає. 

                                               (Марк Аврелій)

  Нам потрібні реформи, а не революції. Нам потрібне толерантне, досконаліше суспільство.

                                               (А.Сахаров)

  Щаслива людина та, яка дарує щастя багатьом людям.

                                               (Дені Дідро, французький філософ)

 Той, хто хоче обвинувачувати, не повинен поспішати.

                                               (Мольєр, французький драматург)

 Підняти слабкого – цього замало: треба ще потім його підтримати.

                                               (Вільям Шекспір, англійський драматург і поет)
Вчитель: Отже, толерантність – це мистецтво жити у світі несхожих людей та ідей.


Вправа 4.  «Емблема толерантності»

Матеріали: фломастери, кольоровий папір.

Завдання: кожна група повинна створити емблему толерантності. Час на малювання – 5 хв. Кожна з груп висуває гасло, що відображає сутність емблеми.


Викладач. Судячи з ваших емблем і їх захисту, ми можемо зробити висновок: толерантність – це повага до людини, до її життя, до природи, до вчинків людини. Найвища наука життя – бути добрим.
Вправа 5 « Асоціативний ряд» 

Давайте спробуємо на кожну літеру слова толерантність назвати рису характеру, притаманну толерантній людині. 

 (На дошці записане у стовпчик слово толерантність, учні по черзі називають риси характеру, виходять та записують їх) 

 Т – терплячий, товариський, тактовний. 

 О – обережний, об'єктивний, оригінальний, особливий. 

 Л – лояльний, лагідний, легкий у спілкуванні. 

 Е – енергійний, елегантний, ефективний. 

 Р – рівний, розсудливий, рівнозначний, рівноправний. 

 А – активний, акуратний, авторитетний. 

 Н – надійний, найдорожчий. 

 Т – терплячий. 

 Н – необхідний людям, ніжний, незалежний. 

 І – інтелігентний, ідеальний, ідейний. 

 С – співпереживаючий, співчуваючий, страждаючий. 

 Т – тактовний, товариський. 

 Ь – душевність, м’якість.
Вправа 6. «Як проявляти толерантність?»
Проаналізуйте ситуацію, оберіть свій варіант відповіді й поясніть його. Дайте визначення по​няттю «межа терпимості».
Ситуація 1.
Дмитро має не типову для хлопця зачіску – занадто довге волосся. Як поводитися тим, кому такий стиль не подобається.
* Постійно демонструвати своє негативне ставлення, в різкій формі рекомендувати змінити  зачіску.

*  Виходити з того, що людина має право на са​мовираження, і може робити будь-що зі своїм власним волоссям.
*   Вимагати слідувати загальному стилю одягу та зачіски на заняттях у школі.
Ситуація 2.
Оксана часто пропускає уроки без поважних причин. Як ставитися до цього?

*   Засуджувати ці вчинки учениці. 

*   Вважати, що це - особиста справа Оксани і не втручатися.
*  3 розумінням ставитися до проблеми Оксани, поступово заохочувати її до навчання.
Ситуація 3.
Вадим постійно виявляє неповагу до інших, грубість до своїх товаришів Як бути?
*   Прагнути уникати спілкування а Вадимом.
*   Відповідати грубістю на грубість

*  «Ковтати» образи і проводити з учнями і роз'яснювальну роботу.

IV.  Два студента  декламують вірш.        
(МУЗИКА)      
Коли де-небудь квітку бачу,

«Зірви!» - кричить мені, аж плаче.

Повз деревце іду зелене,

«Зламай!» - схиляється до мене.

В гніздечку пташку стріну в гаї,

«Зжени», - мерщій мене благає.

«Забий!» - цвіркун сюркоче в просі…

Е ні, негарний вірш такий.

Хай ліпше буде – навпаки!

Коли де бачу квітки очі,

«Люби!» - вона мені шепоче.

Повз деревце іду зелене,

«Привіт», - схиляється до мене.

В гніздечку пташку стріну в гаї,

Питає пташка: «Як ся маєш?»

«Спочинь», - з болота жабка просить.

«Всміхнись», - цвіркун сюркоче в просі.

Який же світ кругом чудовий!

Додому йду в добрі й любові.
V. Оповідання (музика) або відео 3 https://www.youtube.com/watch?v=8B3PBCLpRMo&list=PLshJpmmXcDiQg_vB42GSB2yfPEqw8gmxv
Дружна родина

   Помирає в одному поселенні старий аксакал. Прийшли до нього люди попрощатися, та й го​ворять: «Скажи нам, мудрий старий, як вдало​ся тобі створити такий порядок у сім’ї, що усі сини і невістки, дочки і зяті жили разом у мирі та злагоді». Не може вже говорити старий — по​дають йому папір і олівець, і він довго пише. І коли випадає з рук вмираючого аркуш, дуже здивувалися усі – там  100 разів було написане одне слово. Не здогадуєтесь яке? 100 разів було написано слово - терпимість!
Викладач. Все залежить від нас, толерантність починається з повсякденного життя. Лише толерантні і доброзичливі люди можуть побудувати демократичну, процвітаючу державу.
VI. Підведення підсумків

Викладач.  У мене є квітка, але допоможіть мені зробити її красивою. Їй потрібні пелюстки, причому не прості, а з ознаками толерантності, адже це – КВІТКА ТОЛЕРАНТНОСТІ.
Студенти роблять надписи й прикріплюють пелюстки.
 Список людських якостей:
1. Прощення
2. Повага прав інших
3.Співробітництво

4.Повага людської гідності

5.Милосердя

6.Терпимість
7.Співпереживання

8.Прийняття інших такими як вони є.
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Заключне слово викладача. 

 Я хочу закінчити годину нашого спілкування слова німецького поета Гете: «Перед великим розумом я схиляю голову, перед великим серцем я стаю на коліна». (Учитель звертає увагу учнів на плакат із цим висловом, що висить на дошці або слайд).
